





72 Keng Lee Road, Singapore 219248 • Tel: 6299 0438 • Fax: 6392 1804 • Email: admin@kimmui.com • Website: www.sfcca.sg/kimmui





金门会馆第146至148届董事职员宣誓就职典礼



黄祖耀博士出任金门会馆荣警主席

6月12日,金门会馆第146-148届董事第一次会议正式委任前主席黄祖耀博士为荣誉主席,以彰其功,以记其德。这是本会馆历史上第一次委任荣誉主席。

黄祖耀博士于1962年开始参与本会馆管理,该年当选副会长。1964年,当选第92届董事会主席。自此,除了1973-1977年这五年间由蔡普中出任主席之外,皆由黄祖耀博士当选主席,共47年,并从1978年开始担任本会馆信托人。

新任主席蔡其生在致词中说,会馆在黄祖耀博士近半世纪来的领导下,会务稳健发展,会馆同仁合作无间,相处愉快。可惜黄主席有要事出国,无法出席当天的就职典礼,但在会前,新



▲ 薪火相传、生生不息,新加坡金门会馆副主席蔡其生接任新一届主席,担任主席一职达47年的 黄祖耀博士则荣膺会馆荣誉主席。图为荣誉主席黄祖耀博士(中)、陈佳模总务(左一)、 陈笃汉副主席(左二)、蔡其生主席(右二)、张松声副主席(右一)合影于大华银行总行。 (摄于 2016年6月9日)

任主席蔡其生、副主席陈笃汉、副主席张松声、总务陈 佳模四人前往大华银行拜会黄主席并合影,亦为本会馆 历史之见证。

本届董事会欢迎三位新董事加入,他们是:吴新民、洪奕冠、方得屾,皆为成功的商人和学有专长人士,相信他们能发挥所长,协助会馆提升会务。

本届董事会阵容令人侧目。以主席团为例,主席蔡 其生为新加坡中华总商会会长,副主席陈笃汉是本地华 社资深领袖,另一位副主席张松声则是新加坡工商联合 总会主席,皆为一时之选。



▲ 财政交接仪式。左起前届财政方耀明、蔡其生主席与现任财政李志远

第146至148届(2016-2018年)董事芳名录

荣誉主席: 黄祖耀博士

信托人: 黄祖耀博士 陈笃汉 方水金 蔡其生

名誉法律顾问: 黄蕙菁律师 杨俊贤律师 正 主 席: 蔡其生 副: 陈笃汉 张松声

正 总 务: 陈佳模 副: 黄正发 正 财 政: 李志远 副: 洪建国 正 外 事: 方耀明 副: 蔡旭东 正 福 利: 黄章联 副: 李笃从 董事秘书: 方百成 副: 杨素美 正 青 年: 许振义 副: 蔡励铨 正 文 教: 陈成欣 副: 杨素恭

正文教:陈成欣副: 杨素萍正康乐:许国振副: 蔡承樟正饮食:黄延辉副: 陈威良正妇女:陈惠玉副: 吕亚娇

名誉董事:谢 汉 卢志发 洪天送 周元兴

王培坤 王明任

董 事:方水金 蔡伟卿 张允中 杨清芳 张骐牧 邱少华博士 林长镖 陈建邦 黄正顺 蔡荣新 卢振东 蔡仁强 李财丰 王显荣博士 吕立岩 林惠璋 吴新民

洪奕冠 方得屾 黄武伟

候补董事: 叶世品 黄章美

正 查 账: 蔡谋达 副: 杨素萍



▲全体董事与张大同代表一起向与会贵宾敬酒致意

3月10日,会馆于庆昌堂庆祝成立146周年暨恩主公圣诞联欢晚会。出席的嘉宾包括:驻新加坡台北代表处张大同代表伉俪、黄健良副代表、陈永乾组长、汪强副参事、及其他秘书等13人。会馆蔡其生副主席率领全体董事、马来西亚金门乡团、本地泉属会馆、金门乡团代表、以及会员乡亲400多人,济济一堂,场面热闹。

蔡其生副主席致欢迎词时说新加坡的会馆都面对三

大挑战:首先是经费问题,以金门会馆为例,乡亲前辈们眼光独到,群策群力兴建了会馆大厦,让乡亲会员有活动空间,也能出租多余的空间增加会馆的收入。但是租金收入不足以应付会馆的常年开销,仍需要董事们的大力捐款支持。第二个挑战是如何吸引年轻人参与会馆的活动,我会通过颁发奖助学金来吸引学子们前来,以进一步了解和认识会馆,但这还不足以成为一个吸引年

轻人的力量,目前我们仍在积极地推动,注入新的元素 让会馆年轻化。第三个挑战是传承,我会有设备齐全的 厨房,每周一次的聚餐,通过烹调本地及金门菜肴传承 金门的饮食文化,我会也在陈笃汉副主席的领导下出版 金门美景美食书籍,另外,去年会馆出版的金门先贤录 也能带出金门先贤所传承下来的优良文化。

张大同代表赞许金门先辈在艰困恶劣的环境中,成 立金门会馆,除了联络乡谊,也致力于公益事业,造福 乡侨福利。他也分享金门近年来的发展,并希望乡亲有 机会回金门走走看看。

晚宴亦安排丰富的余兴节目,如著名歌星演唱、杂技魔术表演及会馆歌唱班男女合唱,会馆也邀请黄金年华冠军李顺源乡亲献唱两首歌,节目多姿多彩,全场洋溢着欢乐喜庆的气氛。



▲ 大家一起举杯欢饮



▲ 歌唱班男士合唱



▲ 蔡其生副主席致欢迎词



▲ 左起方得屾、张耀夫、柔佛州金同厦会馆郭明发主席、方水金董事、 陈笃汉副主席与柔佛州金同厦会馆陈期惠署理主席合影



▲ 张大同代表伉俪与会馆妇女组委员们合影留念



▲ 陈笃汉副主席与陈佳模总务热情敬酒



▲ 全体大合照

→月9日,会馆为配合庆祝成立146周年纪念, 〇假实里达乡村俱乐部,继续主办第22届"金 门杯高尔夫球邀请赛",参赛者130多人,包括 受球友邀请的义顺集选区李美花国会议员, 反应 热烈: 当晚出席晚宴的球友, 均获得吕立岩乡 亲报效巧克力和礼品。另外尚有多名董事:蔡 其生、陈笃汉、黄正发、陈佳模、李志远、李 笃从、方得屾、蔡荣新、蔡承樟、杨俊贤、蔡仁 强、李财丰、张骐牧、方世服、陈威良赞助现金 和礼品。

会馆高尔夫球邀请赛工委会方得屾主任在颁 奖晚宴上致词表示。在我国打高尔夫球者日渐普 遍, 因高尔夫球运动, 在一般运动竟技中, 体 力消耗不大, 无论男女老少都适合参与。他也强 调,会馆每次主办的高球赛,都是在温馨祥和的 气氛中进行。



金门杯总冠军李志远副总务(中)从义顺集选区国会议员 李美花(右)的手中接过奖杯,左为陈笃汉副主席





▲ 董事王显荣博士挥杆英姿



▲ 高尔夫球邀请赛工委会方得屾主任致欢迎词



一 同大地,会馆依循惯例,于农历年初二(即阳历2 月9日)举行新春团拜,出席人数超过160人;包括主宾驻新加坡台北代表处张大同代表伉俪,黄健良副代表伉俪,和代表处各组长与秘书20多人;新加坡工商联合总会主席张松声董事、台湾侨务陈正吉委员、台北工商协会陈正旻会长、文化大学舞蹈团伍曼丽团长、会馆全体董事及家眷,还有各乡团代表,大家济济一堂,共同捞鱼生,庆祝佳节。

蔡其生副主席在会上发表新年献词说: 今年是会馆选举年,希望能物色到适任人选,为会馆未来的发展尽一份力。张大同代表在会上感谢会馆对台湾台南震灾的关心和问候,期许两地在政治、经济、文化领域有更密切的交流。

为增添新春团拜气氛,会馆在台北代表处的协助下,邀请今年参与春到河畔表演的台湾文化大学华冈舞蹈团,前来会馆呈献以原住民丰年祭歌舞为主轴的表演,文化团精湛的舞艺,获得热烈掌声。节目最后由会馆董事和代表处及各组成员上台合唱新年组曲,全场热闹腾腾,洋溢着浓厚的新春气息。



▲ 台湾文化大学华冈舞蹈团精湛的舞蹈表演



▲ 代表处赠书册予会馆,由陈笃汉副主席代为接受,右为张大同代表



▲ 大家一起捞鱼生, 捞个风生水起



▲ 左起蔡伟卿、吕冰霖、杨清芳三位乡贤出席参与团拜餐会





▲ 双方歌友合照留念

卡拉OK交流

1月17日,应本会康乐组的邀请,安溪会馆二十位歌唱好手,与我会在庆昌堂进行卡拉OK交流。安溪会馆由林清荣会长、刘国华名誉主席率领前来,宗乡总会蔡天宝主席也拨冗出席助兴。当晚由陈笃汉副主席带领饮食组组员准备了丰盛美味的金门薄饼、虾饼、豆签等食物,来招待嘉宾。

蔡其生副主席致欢迎词表示,感谢安溪会馆林清荣会长赠送三大箱的红酒,及蔡金华常委送两箱豆签增添兴致,希望大家尽情欢乐,渡过一个温馨的夜晚。安溪会馆林清荣主席致词期许两间会馆的卡拉OK交流,加强彼此的合作与联系。交流会仪式过后,由双方负责人先后上台献唱,接着由两方歌手纷纷接踵登台,展现风采。唱的人用心,听的人投入,礼堂内掌声阵阵,高潮迭起。最后全体来宾合唱《前程万里》,大家尽兴而归。



▲ 陈笃汉副主席高歌一曲

3月26日,我会馆受安溪会馆的回聘邀请,一行40 多人前往该会会所进行今年第二次卡拉OK交流会。主人家准备了丰盛的自由餐,包括安溪芋头米粉与阿馃。 为感谢安溪会馆林清荣主席上次交流会赠送的红酒,会馆这次也特地从金门订购了六罐XO酱料和二十包面线回赠。

接着,交流会开始,双方歌手依轮流的方式一个接一个上台演唱,气氛极为融洽。最后两方歌手以《明天会更好》结束这场交流会。



▲ 品尝金门薄饼,宗乡总会蔡天宝主席(右三)为座上宾



▲ 会馆安排金门薄饼招待嘉宾

金门讯息

金门高粱酒 三大烈酒赛争光

一门高粱酒大放异彩,首次参加国际三大烈酒比赛即获得评审高度肯定,其中包括最具权威的2016旧金山世界烈酒大赛,2016比利时布鲁赛尔世界食品品质评鉴大赛及2016纽约终极烈酒挑战赛,皆是国际烈酒比赛中最重要的三大指标。(转载自中时电子报)



★ 获得奖项的金门高粱酒(转载自网站)

金门县议会访问团来访

ᄉ 门县议会东南亚访问团一行20人,在洪丽萍议长 本领,于6月27日下午5时前来会馆访问,展开了 联系海外乡亲,促进乡情的活动。访问团受到陈笃汉副 主席、李志远财政、方耀明外事、黄正发副总务、方百 成常务秘书等15位董事的热烈迎迓。

宾主一番握手寒暄后,众人在三楼会议厅进行交流 会:由陈笃汉副主席主持并介绍出席的董事给县议会访 问团认识,接着,方百成常务董事发言表示金门会馆成 立至今146年,虽然不是新加坡规模最大的会馆,但仍 有一定的影响力。在政商界有我们的荣誉主席黄祖耀博 士,同时,蔡其生主席和张松声副主席都是现任和前任 的中华总商会会长及政府官委议员。目前会馆的主要工 作是联系乡谊,并配合新加坡的社会发展,该做的,我 们都不落人后,跟随新加坡大气候走。

洪议长感谢会馆热忱的接待,她说,组团来新加 坡能多接触乡亲及联系乡情,往后会多组团,常来常往 与新加坡乡亲多沟通,才不至于越来越疏远,同时也

▲出席宴席的董事们与金门县议会访问团合影留念

邀请已离乡的前辈,回家乡走走,看看家乡哪里需要改 进,毕竟大家在海外视野宽广,能给家乡提供更多的

交流会进行一句半钟, 双方畅谈家乡事, 气氛融 洽。六时三十分在三楼小礼堂宴开四席,招待来宾。蔡 其生主席在百忙中, 也拨冗出席晚宴, 席间双方互赠纪 念品及拍全体照留念。



▲双方交换纪念品。左起金门县谢东龙副议长、洪丽萍议长、 蔡其生主席、陈笃汉副主席



▲方百成常务董事在交流会上发言

欢送张大同代表

7月3日,本会馆为欢送驻 新加坡台北代表处张大同 代表荣归, 于三楼小礼堂设午 宴,由陈笃汉副主席领导饮食 组主厨们准备了丰盛的美味佳 肴。张代表伉俪偕同代表处各 组组长,会馆董事及活动小组 委员们,约40人出席欢送午 宴。其间,由蔡其生主席与张 大同代表互赠纪念品。餐后, 大家到四楼清闲阁进行卡拉OK 交流。



蔡其生主席赠送纪

表。左起陈笃汉副 主席、张大同代

表、蔡其生主席、 黄健良副代表

念品予张大同代

会员大会与奖助学金颁发仪式



▲ 会馆董事与获颁奖学金的同学们合影



▲ 方耀明财政颁发奖学金予获奖的同学

門會 館 召 開 常 年



▲ 会员大会现场(摄于 2016年3月27日)

馆奖学金评选委员会,经于1月31日评选由会员子 本 弟申请之2015年奖助学金申请表格,申请人数24名,获得批准有14名。

大专奖学金组(包括黄木荣大学助学金与黄卓极大专奖学金)共五位(每位1000元): 戴丝丽、方耀骏、郑伊凌、王艺颖、戴欣慧。理工学院组共三位(每位500元): 林伊佃、陈洁薇、张婉欣。中学奖助学金组(包括吴光枰助学金和陈素娴奖学金)共六位: 高中组一位(400元): 吴捷思,中学组共5位(每位200元): 陈敏涵、陈秉慧、许燕芹、郑颖齐、王祉颐

由于今年奖助学金户口所得利息仅800余元,而颁发的奖金达7,900元,不敷由会馆奖学金定期户口拨出。

许乃愚乡亲菜体欢送会

3月19日傍晚会馆三楼小礼堂有场别开生面的活动, 由数位董事主催设自助晚餐欢送为会馆服务了20年 的资深员工许乃愚乡亲,多位董事乡亲及许乡亲家人也 受邀出席。

陈佳模总务致词表达对许乃愚乡亲荣休的不舍之情, 他对许乡亲这些年来尽心尽责的服务精神致以敬意,并送 上诚挚的祝福。许乃愚乡亲致词中感谢董事们一路来的照 顾,也对会馆这个团结和谐的大家庭无限眷念。

董事们合赠红包,大家也争相与许乡亲合影留念,同场还设幸运抽奖,由许乃愚乡亲负责抽奖。

欢送会在依依不舍的氛围中结束,在此祝愿许乃愚 乡亲退休生活愉快!



▲ 与董事们合影,前排中间为许乃愚乡亲

会馆简讯

- ◆ 福建省委书记尤权率团对新、马、印进行为期 8天的访问,代表团此行目的在于促进两地的友 好交流,加强两地的经贸合作。同时,借此良 机与本地闽属社团共叙乡情,增进友谊。代表 团在4月17日抵达新加坡,与福建闽属会馆进行 交流座谈。福建会馆当晚于泛太平洋大酒店设 晚宴欢迎款待代表团,会馆为表示支持,也定 一桌参与盛会。
- ◆ 本会馆名誉董事何汉明老先生,不幸于1月26日 逝世,董事们深为惋惜,除亲临丧居吊唁外, 会馆藉报端刊登四分之一版挽词,表示悼念。



▲ 许乃愚乡亲与参与欢送会的女士们合影



▲ 全体大合唱《欢喜就好》



▲ 陈佳模总务代表会馆祝福出席的双亲们度过愉快的节日

6月10日会馆属下妇女组、文教部、青年团、康乐组与饮食组精心策划了一场"双亲节爱心欢聚"。活动不仅有歌、舞、游戏,还有幸运抽奖及礼物派送。出席者有会馆董事与家眷、乡亲近120位,大家欢声笑语,济济一堂。

享用自助午餐后,节目一项接一项,非常紧凑,妇女组歌唱班学员带来轻快的歌曲《采红菱》,文教部准备了看图猜成语的游戏,大家猜得不亦乐乎,康乐组排舞班的表演,舞出令人赞叹的活力,带动会场欢乐的气氛。全体大合唱《月亮代表我的心》、《感恩的心》与《欢喜就好》表达对双亲的敬意。李志远财政抽出十位幸运儿,均获得购物礼券与礼品一份,最后每位出席的父亲与母亲都获得一份精美礼品。大家尽兴而归。



▲ 会场欢乐一堂、其乐融融



▲ 负责策划活动的幕后功臣,左起陈威良、陈惠玉、杨素萍、陈佳模总务、 许国振、许振义与陈成欣



▲ 富有活力的排舞表演

科尼岛健步行

下 尼岛位于新加坡东北角,又称实龙岗岛,由两座 堤坝与本岛连接。东边的堤坝衔接到罗弄哈鲁士路(Lorong Halus)尾端,西边的堤坝则衔接到榜鹅海滩。科尼岛于2015年10月正式对外开放。

4月3日文教部联合康乐组主办科尼岛健步行。一行十数人沿着哈鲁士湿地附近的小径步行直达科尼岛。岛上仍保留了完好的热带雨林,四周鸟语花香、绿意盎然,令人神清气爽。

我们从另一端的出口离开科尼岛,沿着榜鹅水道回 到起点。当时已是烈日当空,大家走得汗流浃背,最后 顺利完成八公里的路程。



▲ 哈鲁士湿地附近合影



▲ 科尼岛上绿意盎然

台湾制作人 / 导演何明瑞电影分享之夜



▲ 何明瑞导演介绍其作品《魔力假期 • 金门》

2月23日文教部主办"台湾制作人/导演何明瑞电影 分享之夜"。从事影像工作25年的何明瑞导演,曾 参与制作多部台湾文宣记录片,且获得多项奖项。当 晚何导演分享纪录片《魔力假期•金门》与微电影《回 乡饭-落番客的回香味》两部作品的制作心路历程。近 80位乡亲与文友出席,大家对何导演的两部作品都称赞 不已。



▲ 许国振主任接受何明瑞导演的赠书

由康乐组许国振主任致赠纪念品予何导演并接受其赠书。何导演也带来《魔力假期·金门》与微电影《回乡饭-落番客的回香味》影碟送给出席活动的观众。最后,文教部准备了甜品花生汤圆给大家暖胃,活动在会馆各小组主任们的通力合作下圆满结束。

歌唱班卡拉OK交流



▲ 有歌有舞令人耳目一新

乡团讯息

金保安吴氏宗亲返金祭祖

4月16日,金保安吴氏宗亲会由理事长吴金沙、长老吴和利、吴启信等带领,共计72位宗族子弟经小三通返抵金门寻根,受到烈屿乡上库村吴氏宗亲们的热情欢迎,一行人并前往吴氏家庙,向吴氏列祖列宗虔诚的跪拜致祭。



▲新加坡吴氏宗亲返乡祭祖(照片转载自金门日报)

文山联谊社受邀参与天福宫妈祖诞"迎神赛会"活动

福宫为庆祝妈祖圣诞,于4月26至29日举行了一系列的庆祝活动。4月29日(农历3月23)晚上,举行迎神赛会活动,邀请文山联谊社参与。文山借出妈祖神辇,辇为迎神赛会时,妈祖乘坐的圣座。文山并出动40位社友,负责为妈祖安座与扛辇等工作。一轮祭拜后,游行队伍由文山社友肩扛神辇,带领舞狮、旗队、锣鼓队、众香客等,非常壮观。扛辇者配合锣鼓的节奏,同步摇摆,表达对神明的尊敬之意,游行队伍引来无数旁人驻足观看。

游行队伍过后上了开篷车,先到克罗士街上段 文山联谊社举行"换香"仪式。接着驱车前往滨海 南码头,乘坐游船出公海绕行一圈,游船由文山联 谊社方耀明会长的新加坡河游船与消闲公司提供, 至此迎神赛会队伍最后回到麦加南街,步行回天福 宫,活动圆满结束。



▼文山社友为妈祖



浯江公会返乡参与城隍绕境盛典

历四月十二"迎城隍绕境巡安",金门岛上年度最大的庙会,吸引无数来自世界各地的金门乡侨,以虔诚恭敬之心组团返乡参与其盛,浯江公会也不例外。团长李志远主席及领队陈佳模副主席率领,一行24人于5月18日循小三通,抵达水头码头后,直接驱车到后浦城隍庙上香致意祈求平安。浯江公会团队被安排随香路缓缓前进,街头巷尾人山人海,沿途民众挤得水泄不通,团员们身历其境,深深体会金门传统庙会散发的活力,大家众志成城,坚持走完全程。





▲团队由李志远主席(中间拿香者)率领于后浦城隍庙上香致意。穿大衣者为公会监察委员会吕冰霖主席



▲李志远主席(右三)与陈佳模副主席(右四)带领浯江公会团队缓 缓前行

俗语紧米猜(23)

游戏规则: 以下共八道闽南俗语,请根据图片填上正确的字。写出最多正确答案的 五位参赛者将有机会赢得礼品一份。游戏截止日期为2016年10月31日。答案将在 下一期会讯公布。



- 1. 鸭仔听雷(不知所云)
- 2. 无风无涌(风平浪静)
- 3. 共虎借胆(胆大包天)
- 4. 见拍见着(百发百中)
- 5. 比脚动手(手舞足蹈)
- 6. 柴空米尽(穷困潦倒)
- 7. 无影无迹(无中生有)
- 8. 乌吐白吐(胡说八道)

以下五位答中全部八道题的乡亲各可获 得一份礼品:

- 1. 黄国祥 2. 蔡仁强
- 3. 刘美兰
- 4. 余丽琴 5. 许启谋

梦费者个人贠科:

居民证号码: ______ 祖籍: _____ 出生日期: ______

地址:

电邮:

表格填妥后,请寄至金门会馆文教部,72 Keng Lee Road Singapore 219248,

或传真: 63921804。 信封上请注明"俗语紧来猜(二十三)"